A Bitte diese Montageanleitung mit Sicherheitshinweisen unbedingt vor Montage lesen und beachten!

A Um Erstickungsgefahr zu vermeiden, halten Sie die Verpackungstiite von Sauglingen und Kleinkindern fern!

Vielen Dank fiir den Kauf lhres MPB-Rollatorschirms aus Bielefeld. Wenn Sie genau nach der vorliegenden Montageanleitung vorgehen, kénnen
Sie uneingeschrankt auf die beste Qualitat und einfachste Handhabung dieses Original-Produktes vertrauen.

Alle Original-MPB-Rollatorschirme schiitzen Sie optimal vor Regen und Sonne, sie blockieren die schadliche UV-Strahlung nahezu vollstandig.
Das patente Air-Vent-System sorgt flr eine weitgehende Entlastung und zusatzliche Stabilitat bei windigem Wetter. Mit unserem Kloben R2
kénnen die MPB-Rollatorschirme an Rollatoren mit groRprofiligen Ovalrohren (ca. 48 x 22 mm) montiert werden, z.B. B+B ALEVO bzw.
CAPERO, KEHA BUTTERFLY , TRENDMOBIL LR-X und Ovalrohr-Rollatoren von ANTAR, ANTEAMED, AREBOS, DUNIMED, FRIPAC,
HELAVO, JAGO, JUSKYS und RIDDER und ahnliche.

Inhalt der Verpackung: Rollatorschirm (Abb. 1), vormontierter Befestigungskloben (Abb. 2), Zubehdrbeutel mit Befestigungsmaterial (Abb. 3).

Abb. 1: Rollatorschirm

Schirmstange mit zwei Verstellgelenken, Schirm und Schirmhdille
1a: Verstellring

1b: Verstellgelenke

Abb. 2: Vormontierter Befestigungskloben

Der Kloben ist vormontiert fiir die Montage rechts 7°.

2a: Schelle 20 mm

2b: Schlossschraube M6 x 55

2c: Flugelgriff mit Mutter

2d: Innensechskantschraube M6 x 40

2e: Sicherungsmutter M6

2f: Kunststoff-Unterlegscheibe

2g: Befestigungswinkel

2h: Position der Schraube in der Kulisse 7° rechts (Lieferzustand)
2i: Position der Schraube in der Kulisse 7° bei Montage links

Kulisse

Abb. 3: Zubehorbeutel mit Befestigungsmaterial

3a: 1 x Halbschelle 12,7 mm mit eingesetzten Distanzhilsen
3b: 1 x Halbschelle 12,7 mm ohne zusétzliche Distanzhllsen
3c: 2 x Innensechskantschraube M6 x 70 mm

3d: 1 x Einwegschlissel SW5

Detailansicht Halbschelle

mit und ohne Distanzhiilsen
3a 3b 3c 3d

Der Befestigungskloben ist werkseitig so vormontiert, dass Sie ihn auf der rechten Seite eines Rollators mit etwa 7°-Rohrneigung
anbringen koénnen (Innensechskantschraube in Position 2h, Abb. 2). Wenn Sie den Kloben auf der linken Seite anbringen
wollen, so missen Sie die Innensechskantschraube (2d) in der Kulisse auf Position 2i versetzen. Wenn Sie einen Rollator mit
anderer Rohrneigung haben, kénnen Sie die Schraube auf eine andere Position in der Kulisse versetzen. Der eingesetzte,
geoffnete Schirm sollte waagerecht bzw. die Schirmstange senkrecht stehen.

Abb. 4 Abb. 5 Abb. 4: Montage von Kloben R2 am Rollatorrohr

Montieren Sie den Kloben wie gezeigt mit Halbschelle 3a an
der Innenseite des Befestigungswinkels und Halbschelle 3b an
der gegeniiberliegenden Seite des Rohrs.

Abb. 5: Fertig montierter Kloben

Der Kloben ist so wie gezeigt fertig montiert. Achten Sie da-
rauf, dass die Aufnahme fiir den Schirm (Schelle 2a) an der
Aufenseite des Rollators angebracht ist.

Entnehmen Sie die Schellen und Schrauben aus dem Zubehérbeutel. Die Halbschelle 3a enthalt werkseitig eingesetzte
zusatzliche Distanzhiilsen. Diese Hilsen sollen in der Schelle verbleiben, da sie den stabilen Sitz der Halterung gewahrleisten.
In der Halbschelle 3b (ohne Distanzhilsen) verschwinden die Schraubenkdpfe. Montieren Sie die Halbschelle 3a wie in Abb. 4
und 5 gezeigt an der Innenseite des Befestigungswinkels. Die Halbschelle 3b sitzt an der gegeniiberliegenden Seite des Rohrs.
Die beiden Schrauben 3c sollten nach der Montage gleich weit aus dem schwarzen Winkel herausschauen. Ziehen Sie die
Schrauben gut fest und ziehen Sie sie nach ca. 2 Tagen nach. Die Aufnahmeschelle fir den Schirm (2a) sitzt immer an der
AuRenseite des Rollators. Die Halterung sollte so weit oben wie méglich unterhalb des Bremsgriffs montiert werden. Falls Sie die
Innensechskantschraube 2d am Kloben versetzt haben, um den Schirm an einen Rollator mit Rohrneigungen von z.B. 12,5°
oder 0° einzusetzen, denken Sie bitte unbedingt daran, die naturfarbene Unterlegscheibe (2f) wieder zwischen die Halbschellen
zu legen. Das erleichtert Ihnen das Einstecken des Schirmgestanges.




Abb. 6: Ausgeklappter und geoéffneter Rollatorschirm
Nachdem Sie den Schirm mit den Verstellgelenken 1b in die gewlinschte
Position gebracht haben, kénnen Sie ihn 6ffnen.

Bedienung des Schirms:

1. Nach dem Einstecken der Schirmstange in die Aufnahmeschelle 2a der
Halterung kénnen Sie durch Umsetzen des Verstellrings (1a) die von
Ihnen gewiinschte Hohe einstellen und den Schirm sichern.

2. Durch Dricken der grauen Verstellknépfe an den Knickgelenken (1b)
kénnen Sie den Schirm in verschiedene Positionen bringen. Sie sichern
des Schirm durch Festziehen des Flugelgriffs (2¢c). Moéchten Sie die
Position des Schirms durch leichte Drehung des Einsteckzapfens in der
Klemmeinheit verandern, so l6sen Sie dazu das Handrad (2c¢) und
drehen es nach dem Verstellen wieder fest. Im optimalen Fall sollte die
Schirmstange direkt rechts oder links neben lhrem Gesicht verlaufen.

3. Entfernen Sie die Schirmhille und o6ffnen Sie die Klettgurte der
Schirmbespannung. Nach Driicken des Offnungsknopfs 6ffnet sich der
Schirm sehr schnell — bitte beachten Sie wunbedingt die
Sicherheitshinweise!

4. Mochten Sie den Schirm einklappen, so verfahren Sie in umgekehrter
Reihenfolge. Rollen Sie nur vollstéandig getrocknete Schirme wieder ein.

SICHERHEITSHINWEISE:

Der Schirm muss so angebracht werden, dass der Faltmechanismus des Rollators oder Rollstuhls und die Funktion
wichtiger Teile (z.B. Bremsen) nicht eingeschrankt werden.

Aus Sicherheitsgriinden sind die Schrauben regelméRig auf festen Sitz zu kontrollieren.

Der Schirm o6ffnet sich sehr schnell automatisch auf Knopfdruck. Halten Sie ihn vom Korper entfernt und achten Sie auf
andere Personen in der Ndhe, um Verletzungen zu vermeiden.

Beim Offnen und bei gedffnetem Schirm besteht Verletzungsgefahr anderer durch die duReren Schirmspitzen an den
Enden der Schirmbespannung. Beim Einklappen des Schirmes und des Halters in umgekehrter Reihenfolge besteht
konstruktionsbedingt Klemmgefahr fiir die Finger in den Knickgelenken.

Mit einem Rollatorschirm nehmen Sie mehr Raum ein. Beachten Sie bei ge6ffnetem Schirm, dass Sie mit diesem seitlich
rechts und links hdangen bleiben konnen. Achten Sie auch auf die Gesamthohe, damit Sie nicht z.B. mit ausgefahrenen
Markisen kollidieren. Vor dem Einfahren in Gebaude ist der Schirm zu schlieBen und herunterzuklappen.

Jeder Schirm bietet dem Wind Angriffsfliche. Benutzen Sie daher den aufgespannten Schirm auf keinen Fall bei Wind
und Boen. Haben Sie das Gefiihl, dass Sie der aufgespannte Schirm beim Fahren mit dem Rollator bzw. Rollstuhl
negativ beeinflusst, so klappen Sie den Schirm sofort wieder ein, um Unfélle zu vermeiden.

Klappen Sie den Schirm bei Nichtgebrauch ein. Sichern Sie die hochwertige, trockene Stoffbespannung des Schirmes
durch Eindrehen und SchlieBen des Klettverschluss-Bandes und Nutzung der Schirmhiille. Achten Sie darauf, dass der
Schirm nicht an Gegenstanden und Hindernissen schieifen kann.

Achten Sie bei der Benutzung stets auf ein gut einsehbares, freies Sichtfeld. Behindern Sie andere FuBgidnger und
Verkehrsteilnehmer nicht. Bevor Sie den Schirm zum ersten Mal bei Regen benutzen, iiben Sie bitte das Offnen und
SchlieBen mehrfach. Rollen Sie nur vollstindig getrocknete Schirme ein und ziehen dann die Schirmhiille iiber, da es
ansonsten zu Stockflecken und/oder Verfarbungen der Bespannung kommen kann.

Vermeiden Sie den Kontakt des Schirms zu Gefahrenquellen wie Strauchern, Hecken, Zdunen etc., da die
Schirmbespannung dadurch beschadigt werden kann.

Vermeiden Sie jeglichen Scheuerkontakt, auch an Halterungsschraube, Griff der Hohenverstellung, Rollatorrahmen und
Radern.

Dieser Artikel darf in defektem Zustand nicht mehr eingesetzt werden. Der Austausch defekter Teile darf nur mit Original
-MPB-Ersatzteilen durch einen Fachmann vorgenommen werden.




